ENL|AEP|02
Description

Considérons, par exemple, l'équation suivante qui relie la longueur L d'un réacteur à écoulement piston particulier, en mètres, à la conversion fractionnelle X des espèces en réaction :
Trouvez la conversion X, lorsque L = 2 m s'arrêtant lorsque εa < 1% à la main, dans Excel, ou en VBA en utilisant:
a. La recherche incrémentale
b. Méthode de bissection
Solution

La première étape consiste à rendre l'équation égale à 0.	
Les limites: Il est important d'essayer de déterminer les limites. Dans ce cas, nous savons que, par définition, la conversion d'un réacteur doit être comprise entre 0 et 1.
a) Recherche incrémentale
En utilisant la recherche incrémentale, nous allons définir x = 0 et Δx = 0.1

	i
	x
	Δx
	f(x)
	f(x+Δx)
	f(x)·f(x+Δx)
	εa

	1
	0.0000
	0.1000
	-2.0000
	-1.9999
	+
	-

	2
	0.1000
	0.1000
	-1.9999
	-1.9991
	+
	-

	3
	0.2000
	0.1000
	-1.9991
	-1.9962
	+
	-

	4
	0.3000
	0.1000
	-1.9962
	-1.9887
	+
	-

	5
	0.4000
	0.1000
	-1.9887
	-1.9716
	+
	-

	6
	0.5000
	0.1000
	-1.9716
	-1.9331
	+
	-

	7
	0.6000
	0.1000
	-1.9331
	-1.8437
	+
	-

	8
	0.7000
	0.1000
	-1.8437
	-1.6047
	+
	-

	9
	0.8000
	0.1000
	-1.6047
	-0.6763
	+
	-

	10
	0.9000
	0.1000
	-0.6763
	2.252E+15
	-
	5.26%

	11
	0.9000
	0.0500
	-0.6763
	1.4896
	-
	2.70%

	12
	0.9000
	0.0250
	-0.6763
	0.0194
	-
	1.37%

	13
	0.9000
	0.0125
	-0.6763
	-0.3828
	+
	-

	14
	0.9125
	0.0125
	-0.3828
	0.0194
	-
	0.68%


La meilleure réponse est donc à :


Noter: Pour i = 10, la valeur de f(x+Δx) = 2.252x1015. Dans ce cas f est évaluée à X = 1, qui est une asymptote verticale. La raison pour laquelle cela fonctionne dans ce cas (et non pas une erreur de division par 0 dans l’équation) est due à une erreur d'arrondissement dans Excel, c'est-à-dire que la valeur n'est pas exactement stockée comme 1 dans Excel.
b) Méthode de bissection
Puisque nous savons que X doit être compris entre 0 et 1, ces valeurs peuvent être les limites. Cependant, comme il existe une asymptote verticale à X = 1, la limite supérieure sera choisie comme étant xU = 0.999, et on suppose que la racine ne tombe pas entre 0.999 et 1.


	i
	xL
	xU
	xR
	f(xL)
	f(xR)
	f(xL)·f(xR)
	εa

	1
	0.0000
	0.9990
	0.4995
	-2.0000
	-1.9717
	+
	-

	2
	0.4995
	0.9990
	0.7493
	-1.9717
	-1.7573
	+
	33.3333

	3
	0.7493
	0.9990
	0.8741
	-1.7573
	-1.0816
	+
	14.2857

	4
	0.8741
	0.9990
	0.9366
	-1.0816
	0.5462
	-
	6.6667

	5
	0.8741
	0.9366
	0.9053
	-1.0816
	-0.5613
	+
	3.4483

	6
	0.9053
	0.9366
	0.9210
	-0.5613
	-0.1259
	+
	1.6949

	7
	0.9210
	0.9366
	0.9288
	-0.1259
	0.1705
	-
	0.8403


La réponse finale est la dernière estimation de xR
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